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Sitzungsvorlage 
 
Vorlage Nr.: 910/19 
 
 

Federführung: Hauptamt Datum: 30.09.2019 
Verfasser: Witt, Bruno AZ: 023.00 

 
 

Beratungsfolge Termin Status Zuständigkeit 

Gemeinderat 10.10.2019 Ö Entscheidung 
 

 
 
 
 
 

Tagesordnungspunkt: 
Benennung weiterer Vertreter der Stadt Herbolzheim in anderen Gremien 
 
Beschlussvorschlag: 
 

1. Der Gemeinderat bestimmt, dass bei für den Verwaltungsrat der Stadtmusik sowie 
den Verwaltungsrat der Feuerwehr Reihenfolgestellvertreter gewählt werden. 

 
2. Der Gemeinderat stimmt der Besetzung der Verbandsversammlung des 

Gemeindeverwaltungsverbandes Kenzingen-Herbolzheim, wie dem Gemeinderat 
vorgestellt, zu. 
 

3. Der Gemeinderat stimmt der Besetzung der Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes Hochwasserschutz Bleichbach, wie dem Gemeinderat vorgestellt, 
zu. 

 
4. Der Gemeinderat stimmt der Besetzung des Verwaltungsrates der Stadtmusik, wie 

dem Gemeinderat vorgestellt, zu. 
 

5. Der Gemeinderat stimmt der Besetzung des Verwaltungsrates der Feuerwehr, wie 
dem Gemeinderat vorgestellt, zu. 

 
6. Der Gemeinderat stimmt der Besetzung des Vertreters für die VHS, wie dem 

Gemeinderat vorgestellt, zu.   
 
 
 
Sachverhalt: 
 
In der Satzung des Gemeindeverwaltungsverbandes Kenzingen-Herbolzheim ist geregelt, 
dass die Stadt Herbolzheim 10 Sitze in der Verbandsversammlung hat. Für die Aufteilung 
der Sitze wird, wie bei den Kommunalwahlen üblich, das Sitzverteilungsverfahren nach 
Sainte-Laguë/Schepers angewendet. 
 
Demnach erhält die Fraktion DIE GRÜNEN liberales Bündnis für Herbolzheim  3 Sitze, die 
CDU-Fraktion 3 Sitze, die FWG-Fraktion 2 Sitze sowie die SPD-Fraktion 2 Sitze.  
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Im Zweckverband Hochwasserschutz Bleichbach haben die Mitgliedsgemeinden 
Herbolzheim und Kenzingen je 3 Sitze. Damit ergibt sich, nach den erreichten 
Stimmenzahlen aus der letzten Kommunalwahl, dass die Fraktionen DIE GRÜNEN liberales 
Bündnis für Herbolzheim, die CDU-Fraktion sowie die FWG-Fraktion je einen Sitz erhalten.  
 
Für den Verwaltungsrat der Stadtmusik sowie den Verwaltungsrat der Feuerwehr kann jede 
Fraktion je ein Mitglied sowie zwei Stellvertreter (Reihenfolgestellvertreter) melden. 
 
Für die Mitgliederversammlung der VHS kann die Stadt Herbolzheim neben dem 
Bürgermeister ein weiteres Mitglied melden. Dieser Sitz geht an die Fraktion DIE GRÜNEN 
liberales Bündnis für Herbolzheim. 
 
Die Fraktionssprecher werden gebeten die Sitzverteilung der Fraktion in den o.g. 
Ausschüssen bis zum 9. Oktober 2019 zu melden. Die Vorschläge für die Besetzung der 
Ausschüsse werden dem Gemeinderat in der Sitzung vorgestellt.  
 
 
 
 
Haushaltsmittel: 
 
-keine- 
 
 
 
 
Thomas Gedemer 
Bürgermeister  
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